

# 河北经济日报

HEBEI ECONOMIC DAILY

长城新媒体集团主管、主办 河北经济日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 13-0023 邮发代号:17-4



冀云客户端



河北经济网



河北经济日报微信



河北经济日报微博

## 省委经济工作会议在石家庄举行 倪岳峰出席并讲话 王正谱作总结讲话

本报讯(河北日报记者四建磊 吴韬 尹翠莉)12月17日,省委经济工作会议在石家庄举行。会议深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央经济工作会议精神,总结2025年全省经济工作,分析当前经济形势,部署2026年经济工作。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰出席并讲话,省委副书记、省长王正谱作总结讲话。

会议指出,习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话,高屋建瓴,思想深邃,内涵丰富,为我们做好工作提供了根本遵循。全省各级各部门要深刻领会党和国家事业取得的新的重大成就,深刻领会“五个必须”的规律性认识,深刻领会党中央关于经济形势的科学判断和对明年经济工作的决策部署,统一思想行动,凝聚奋进力量,以实际工作成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议指出,今年是河北发展历程中很不平凡的一年。全省上下坚决贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,牢记嘱托、感恩奋进,充分调动各方面干事创业积极性,全省经济运行总体平稳、稳中有进,重大国家战略深入实施,新质生产力加快发展,营商环境不断优化,民生福祉得到新的改善,经济社会发展主要目标将顺利完成,“十四五”即将圆满收官。要坚定信心、用好优势,勇于克服前进中的困难、解决发展中的问题,不断巩固拓展经济稳中向好势头。

会议强调,做好明年经济工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会

精神,深入贯彻中央经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神,完整准确全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,着力推动高质量发展,坚持稳中求进工作总基调,更好统筹发展和安全,认真落实更加积极有为的宏观政策,持续扩大内需、优化供给,做优增量、盘活存量,因地制宜发展新质生产力,积极融入全国统一大市场建设,持续防范化解重点领域风险,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,保持社会和谐稳定,实现“十五五”良好开局,加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章。

会议确定,明年经济工作抓好以下重点工作。

一是巩固提升京津冀高质量发展动力源作用,在对接京津、服务京津中加快发展自己。高标准高质量推进雄安新区建设,扎实推动承接北京非首都功能各项目落实,加快培育发展空间信息和卫星互联网等高端高薪产业。深入推进京津冀协同发展,用足用好京津支撑条件,积极参与北京(京津冀)国际科技创新中心建设,拓宽京津研发、河北转化渠道。强化协同创新和产业协作,深度推进“六链五群”建设,推动“河北净菜”“河北福嫂”提质扩容,持续扩大“这么近,那么美,周末到河北”影响力。

二是充分发挥存量政策和增量政策集成效应,促进消费和投资良性互动。深入实施提振消费专项行动,优化“两新”政策实施,把服务消费作为消费转型升级的重要方向,扩

大优质商品和服务供给。坚持投资于物和投资于人紧密结合,扎实推进“两重”项目建设,将更多财政资金和公共资源投向教育、就业、医疗、社会保障等民生领域。发挥政府投资带动作用,用好新型政策性金融工具,有效激发民间投资活力。

三是坚持科技创新引领产业升级,因地制宜发展新质生产力。强化企业创新主体地位,建好用好燕赵系列实验室,培育更多科技领军企业、科技型中小企业、独角兽企业。加快传统产业改造升级,推动“共享制造”提质增效,做大做强各市主导产业和县域特色产业。深化拓展“人工智能+”,加快生物医药、电子信息、现代物流等产业融合集群发展,推动绿电、算力、数据一体开发利用,培育壮大战略性新兴产业和未来产业。

四是进一步全面深化改革开放,增强高质量发展动力活力。抓好重点领域和关键环节改革,巩固拓展招标投标“双盲”评审改革成效,提升政企常态化沟通交流实效。扩大高水平对外开放,深化开发区管理制度改革,深入推进自贸试验区、综合保税区建设,深度融合高质量共建“一带一路”。优化港口功能布局,促进港产城融合发展,更好把沿海优势转化为发展优势。

五是统筹推进以县城为重要载体的城镇化建设和乡村全面振兴,加快城乡融合发展步伐。严守耕地红线,毫不放松抓好粮食生产,培育壮大乡村特色产业。持续巩固拓展脱贫攻坚成果,把常态化帮扶纳入乡村振兴战略统筹实施,牢牢不发生规模返贫致贫底线。提高城乡规划建设水平,高质量推进城市更新,加快建设宜居宜业和美乡村。

六是牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,推动全面绿色转型。深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,坚决巩固重点城市空气质量“退后十”成果,不断提升白洋淀生态环境治理和保护水平。抓好中央生态环境保护督察指出问题整改,深入推进重点行业节能降碳改造,加快新型能源体系建设。

七是切实保障和改善民生,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。精准办好民生实事,稳定高校毕业生、农民工等重点群体就业,解决好群众急难愁盼问题。统筹做好安全生产、食品药品安全、森林草原防灭火等工作,加紧补齐防洪排涝抗灾基础设施短板,提高社会治理水平。

八是增强时时放心不下的责任感,牢牢守住不发生系统性风险底线。着力稳定房地产市场,因城施策控增量、去库存、优供给,有序推动“好房子”建设,加快构建房地产发展新模式。积极有序化解地方债务风险,不得违规新增隐性债务。稳妥推进中小金融机构风险处置,更好服务实体经济健康发展。

会议强调,要坚定信心决心,凝聚工作合力,扎实推动重点任务落实。加大“谋”的力度,准确把握国家政策取向,综合考虑发展实际,找准自身定位,加强调查研究,谋深谋实目标任务、重点项目、抓手平台。保持“早”的节奏,工作往前赶,掌握主动权,围绕优化提升传统产业、加快发展新兴

产业、前瞻布局未来产业等,早对接沟通、早实施行动、早解决问题。强化“实”的举措,突出重大国家战略实施等重点,突破科技创新、对外开放等难点,打造县域经济高质量发展、重点产业提档升级等亮点,注重实干实效,提高整体效能。打造“优”的环境,进一步优化营商环境、生态环境、人居环境、安全环境,以良好环境为高质量发展提供支撑保障。

会议强调,要加强党对经济工作的全面领导,树立和践行正确政绩观,完善差异化考核评价体系,切实营造良好发展环境。要精心编制“十五五”规划及专项规划,推动党中央决策部署一贯到底、落地见效。

会议要求,要做好岁末年初重要民生商品保供工作,关心困难群众生产生活,保障农民工工资按时足额发放,抓紧抓实受灾地区群众安全温暖过冬,坚决防范遏制重特大事故发生。

会议号召,全省上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入贯彻习近平总书记重要讲话和中央经济工作会议精神,解放思想、奋发进取,加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章,为全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

省委常委,省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员,省法院院长,省检察院检察长;省委各部委、省直各单位、各人民团体、省委管理领导人员企业、省属重点骨干大学、中直驻冀单位主要负责同志;各市(含定州、辛集市)市委书记、市长等参加会议。

## 省委经济工作会议在全省干部群众中引发热烈反响 坚定信心 乘势而上 奋力实现“十五五”良好开局

本报讯 12月17日,省委经济工作会议在石家庄举行。会议深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央经济工作会议精神,总结2025年全省经济工作,分析当前经济形势,部署2026年经济工作,对于我们坚定信心,乘势而上,奋力实现“十五五”良好开局,具有十分重要的意义。全省广大干部群众表示,要切实把思想和行动统一到会议的部署要求上来,解放思想、奋发进取,加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章。

“会议着眼推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,科学提出明年全省经济发展的总体要求和主要预期目标,明确了一系列推动经济高质量发展的思路举措和重点任务,为全省上下集中精力抓好经济工作指明了方向。”省发展改革委党组书记、主任杨永君表示,省发展改革委将认真落实会议部署,突出发展第一要务,准确把握明年经济工作的总体要求,推动国家重大战略落地实施、全力抓投资项目、加快新旧动能转换、进一步全面深化改革、扎实办好民生实事,确保

党中央决策部署和省委工作要求在全省发展改革系统落地见效。同时,高标准编制全省“十五五”规划《纲要》,更好引领和推动全省经济社会高质量发展。

“会议作出的系统部署,既坚定了我们推动高质量发展的信心决心,又为我们做好明年经济工作明确了‘任务书’‘施工图’。”省工业和信息化厅党组书记、厅长王素文表示,下一步,全省工信系统将切实把思想和行动统一到省委经济工作会议的部署要求上来,统筹稳增长、强支撑、提能

级、促转型,加快构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系,为“十五五”实现良好开局夯实基础。坚持以智能化、绿色化、融合化赋能传统产业转型升级,支持钢铁企业打造拳头产品,加快化工重大项目建设,持续增强传统产业核心竞争力;抢抓京津冀协同发展战略机遇,加快生物医药、电子信息、新能源和智能网联汽车、机器人等产业培育壮大,前瞻布局生物制造、空天信息等未来产业;以共享智造赋能提升为主线,持续拓展共享智造深度和广度。(下转第二版)

## 王正谱在廊坊市现场督导中央生态环境保护督察通报典型案例整改工作 举一反三抓好问题整改 推动生态环境质量持续改善

方责任,对督察组指出的问题、交办的案件,建立台账、清单管理,高质量完成整改任务。要因地制宜加快污水处理设施建设,科学推进雨污分流,不断提升污水治理效能。要加强建筑垃圾管理,做好收

集、贮存、运输、利用等各环节监管,强化日常巡查检查,坚决杜绝私拉倾倒、违法堆放等行为。要举一反三、标本兼治,对发现的问题追根溯源,堵住监管漏洞,健全长效机制,做到整改一个问题、规范一个领

域。各地各部门要以中央生态环境保护督察为契机,持续优化产业、能源、交通运输结构,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,加快经济社会发展全面绿色转型。

省政府秘书长朱浩文参加。

赶制订单 力争完成  
全年生产任务

12月16日,河北省唐山市丰南区一外贸企业的工人在生产车间工作。时值年末,各企业铆足干劲,加紧生产,力保完成全年生产任务。  
新华社发(李秀清摄)



河北日报 社论

省委经济工作会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央经济工作会议精神,总结今年经济工作,分析当前经济形势,部署明年经济工作。这次会议的召开,对于我们坚定信心、奋发有为,凝心聚力推动高质量发展,扎实推动河北“十五五”开好局、起好步具有十分重要的意义。

今年是河北发展历程中很不平凡的一年。全省上下坚决贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,牢记嘱托、感恩奋进,充分调动各方面干事创业积极性,全省经济运行总体平稳、稳中有进,重大国家战略深入实施,新质生产力加快发展,营商环境不断优化,民生福祉得到新的改善,经济社会发展主要目标将顺利完成,“十四五”即将圆满收官。

明年是“十五五”开局之年,做好经济工作意义重大。我们要坚持以习近平总书记重要讲话精神统一思想行动,深刻领会我国经济社会发展取得新的重大成就,深刻领会做好新形势下经济工作的规律性认识,深刻领会党中央关于明年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务,始终保持做好经济工作的正确方向,进一步坚定推动高质量发展的信心决心。要充分认识到,河北经济稳中向好态势是继续前进的坚实基础,实现“十五五”良好开局是重要政治责任。我们要增进共识、增强信心、增添干劲,完整准确全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,着力推动高质量发展,不断把优势转化为胜势、把潜力转变为实力,为实现“十五五”良好开局打牢基础,为全国大局多作贡献。

要全面贯彻党中央重大决策部署,全力抓好明年经济工作的重点任务。要巩固提升京津冀高质量发展动力源作用,在对接京津、服务京津中加快发展自己;要充分发挥存量政策和增量政策集成效应,促进消费和投资良性互动;要坚持以科技创新引领产业升级,因地制宜发展新质生产力;要进一步全面深化改革开放,增强高质量发展动力活力;要统筹推进以县城为重要载体的城镇化建设和乡村全面振兴,加快城乡融合发展步伐;要牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,推动全面绿色转型;要切实保障和改善民生,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感;要增强时时放心不下的责任感,牢牢守住不发生系统性风险底线。

党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证。要加强对经济工作的全面领导,树立和践行正确政绩观,完善差异化考核评价体系,切实营造良好发展环境。要精心编制“十五五”规划及专项规划,推动党中央决策部署一贯到底、落地见效。

扎实推动河北“十五五”开好局起好步